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Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.
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. Félévre 2 frt. 50 kr. — Egész
felvételi és rendelő irodájában 
Kádics-féle házban) is átvétetnek.

Elöflietéil dij: Negyedévre 1 frt. 25 kr 
ívre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Felniős szerkesztő: Perjessy Lajos.

Ki:ul<",-hivatal: Kirchner-félo könyvnyomda Veritcrtn — 
idő intózendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények
és felszóllamlások,
„ Hirdetési díj: A hirdetésekért járó dij legjutányosabban irimittatlk. — 
Helyegdíj minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt terben egy sor 10 kr. — A hir­
detéseket kérjük pénteken délig beküldeni.

VI. évfolyam. Vasárnap 1897. évi márczius 28-án. 13. szám.

Versecz 1897. márczius 25-én.
Bámulatos mily rohamos haladásnak 

indult ds mit végzett az utolsó felszázad 
alatt a magyar hírlapirodalom. Bámulatos 
munkát fejtett ki a nemzet ébredésének 
korszakában ; csodálatraméltó tevékeny séget 
tanúsított a nemzet küzdelmeiben, a melye­
ket, a tudomány és művészet terén, a köz­
műveltség, a civilizált nemzetek kultúrájának 
eléréséért folytatott. Hősökként állották meg 
helyüket a nemzeti élet nagy napjaiban, 
gigásoként küzdöttek az önkény, a nem­
zetet lealázó uralom ellen a hírlapírók. A 
legnagyobb önfeláldozással ragadták ki a 
magyar népet kárhozatos lethargiájáből és 
lelkesiiltséggel vitték előre azon ösvényen, 
a melyen egyhangú pusztaság helyett egy 
szebb jövőnek biztosítékaival találkozott.

Hatalmas tényező volt a sajtó abban 
a küzdelemben, a melylyel a magyar nem­
zet kivívta államiságát. Megalakult a magyar 
nemzeti jellem, a magyar közszellem és 
ebben nagy7 része volt a sajtónak.

S most egy új feladat előtt áll a ma­
gyar nemzet; megalakítani a magyar nem­
zeti kultúrállamot, a magyar nemzeti társa­
dalmat. Ettől függ nemzetünk jövője, hivatása 
Ezért kell kiizdenünk a magyar állam min­
den erejével, a magyar politika minden 
gondolatával, a magyar társadalom egész 
súlyával.

S itt ismét nagy feladat vár a sajtóra. 
E n II e k az es z m é n ek szolgálat á b a 
kell, hogy szegődjék a vidéki sajtó 
is, kivált ott, s ti 1 v vidéken, a hol

ni int nálunk, több nemzetiséggel 
kell számolnunk. Kézéiből szükséges, 
hogy minden nagyobb vidéknek legyen be­
csületes, hazafias irányú, független köz­
lönye; szükséges, hogy az irányadó körök, 
szellemi és anyagi erejükkel, összes tehet­
ségükkel, állásukból származó befolyásukkal 
odahassanak, hogy ama nemzeti eszme szol­
gálatában álló helyi érdekeket kiválólag 
képviselő közlöny azon visszavonuló osz­
tályoknál is élénk támogatásra, pártolásra 
találjon, melyek a cél nem ismerése, fel 
nem fogása következtében eddig merev kö­
zönyösséget tanúsítottak.

Mert a pártolás hiánya okozza azt, 
hogy sok vidéki lap nem felelhet meg fel­
adatának s nem üti meg azt a mértéket, 
melyet sokan hozzákötnek. Miből aztán 
egyesek, talán, hogy közönyösségüket plau- 
sibilissá tegyék, a helyett, hogy a nehéz­
ségek méltányos figyelembe vételével a lap 
mellett az enyhítő körülményeket sorolnák 
fel s a közönséget pártolásra s a kölcsö­
nösség és viszonosság jogosultságára és 
előnyére figyelmeztetnek és buzdítanák, ki- 
esinylö nyilatkozatokkal s jogosulatlan, 
alaptalan, gúnyos megjegyzéseikkel még 
progandát csinálnak az önzetlenül fáradó 
vállalat ellen s nemhogy a különben meg­
érdemelt pártolást fokoznák, hanem az addig 
jóakaratéi közönséget is lehangolják, meg 

I nem gondolva, hogy ezzel csak az általános 
haladásnak s közjónak álljak útját. Ez an- 

! mii szomorúbb, mert egyes, hiúságukban,
! sértve érző, képzelt nagyságok a lap nép- 
! szerütleiiitéséböl valóságos sportot csinálnak.

Pedig nincs közügy, nyilvános dolog, 
hivatalos eljárás, funktió, mely valamely sze­
méllyel összekötve nem volna. Ha már 
most azokhoz a lap hozzá szól, történjék ez 
bármi kímélettel és tárgyilagosan, sine ira 
et studio; mégis bántva érzi magát az illető 
s úgy tünteti fel a dolgot, mintha az ö 
becses személye volna ezélzatosan sértve; 
magát az ügygyei azonosítja, a hírlapiroda­
lom martyrjaként tünteti fel magat, fegyver­
kezik a lap ellen erősen.

Mennyivel másként állanak e tekintet­
ben a dolgok külföldön, hol alig van csak 
valamire való kis város, vagy vidék is, 
melynek helyi lapja nem volna! De ott pár­
tolják is a vidéki lapokat nemcsak anyagi­
lag, hanem szellemileg is, mert érzik, tud­
jak, hogy városuk, vidékük szellemi és 
anyagi jólétének fejlesztésére s biztos elő­
mozdítására nélkülözhetetlen a helyi lap, 
mely egyedül képes a város és vidék ér­
dekeit kellő figyelemmel kisérni, azoknak 
kifejezést adni, s mely egyedül képezi azon 
közös találkozási helyet, hol az igaz, ko­
moly hazafiak egymással találkozhatnak, 
egymással szellemileg érintkezhetnek, egy­
mást tanácsukkal támogathatják, jól tudva 
azt, hogy nagyobb metropolisok közlönyei 
8 folyóiratai a kisebb pontok s vidékek 
érdekekeinek előmozdítására már csak azért 
sem képesek, mert a szükséges közvetlen­
ig köztük teljesen hiányzik.

Fájdalom, az imént elmondottak tudata 
a mi vidéki közönségünk leikéből majdnem 
teljesen hiányzik! A vidék ügyeire keveset 
hederit.

Tá rcza.
Zsuzsi levelet ir.

Zsuzsi, a takaros, jókedvű szolgaló nem 
ugyan egy betilt se vetni a pennával, de 

levelet „it
tud
azért ó levelet „ir". Ír a karattyoi tanyára. 
Lombár Andrásnak, az igas-kocsisnak, aki ót 
már két esztendeje várja haza és akiről Zsuzsi 
biztosan tudja, hogy szereti öt, mert mikor 
Zsuzsi a kis molyójával elindult a massagos 
asszonynyal a tanyáról, hát az András végig 
suhintott rajta az ostorával és azt monda neki : 
„Osztán ne maradj ott sokáig, Zsuzsi.“

Most aztan egy vasárnap délután Zsuzsi 
sokáig tesz-vesz a konyhában. A szak iesne már 
rég elment. Ő is kmichetne, szabad, de azt 
hiszi, hogy egy igen jo alkalmat szalajt el, ha 
most kimegy. A na^sága egyedül van itthon. 
Ott ul bent a szobában. Náthája van, hát nem 
mehet ki. Zsuzsi többször neki indult mar az 
ajtónak, már rá is tette a kezet a fényes ki 
lincsre, de megint csak levette s labujjhegyen 
visszament a cselédszobába. Ott mar egy sort 
gondolkozott, aztan most mar nagy elhatáro­
zással ment újra a belső ajtóhoz, végig csap- 
pintott a tenyerével a keményített kötőjén, hogy 
szépen, rendben egyenesen álljon, behunyta a 
szemet - és kinyitotta az ajtót.

— Mi kell, Zsuzsi?

Sem mi, kezét csókolom
i'gy

czibralta
S a kötője széle már a kezében volt

csak

azt

— Mégis csak akasz valamit, ha bejöttél.
—- Nem én . . . csak meg akartam nézni, 

hogy nem parancsol-e valamit a nassága? Sok 
a dolga a nasságátiak ?

— Csak azt szeretnéd tudni ?
— Nem mintha csak épen azt . . . de . . . 

szégyen lem kimondani.
Es Zsuzsi eltakarta kötőjével a pirongó 

arczár,
— Talán bizony megint összetörtél vala­

mit a konyhában f
— Dehogy törtem. Minden épen van; ha 

nem tetszik hinni, tessek akar meg is nézni.
— Akkor hat kérni akarsz valamit.
— Igenis, kérni. Jaj, hogy kitalálta a nas­

sága. Már régesrégen akarom valamire kérni a 
nasságat, de nem merem. Pedig nagyon kéne..

No, csak ne téTjT — nevet a Zsuzsi 
asszonya ha nem valami képtelenség, hat 
szívesen megteszem neked, Zsuzsi.

— Oh csak olyan nagyon ne szégyenleném. 
Pedig nagyon nagyon kéne.

Megint eltakarta arczát kötőjével; mintha 
csendesen nevetett volna magában a nagy 
szégyenkezéstől és még el is fordult.

— De hát most már beszélj, ha egyszer 
bejöttek Vagy eredj ki, ha nem bírod kinyogni.

Hát tetszik tudni jaj, nem me­
rem

— Jól van, eredj ki. Nem érek rá, hogy 
sokáig komédiazzak veled.

■— Megmondom, mindjárt megmondom 
mar. Csak ne tessék megharagudni.

— Jól van, jól.
— Csak ne tessék megszidni se. Levelet 

szeretnék írni haza; hát mondok: megkérem a 
nasságat, hogy Írja meg. Mert én nem tudok Írni.

- Ennyi az egész? Micsoda szégyenleni 
való van ebben? Szivessen megírom a leveledet, 
Zsuzsi, — bátorítja asszonya; aztán kinek szól­
jon az a levél ?

’Sz éppen az a szégyen! Már ha lehet, 
hát csak tessék a nélkül megírni . . .

— Ugyan, mi nem jut eszedbe! Hogy 
Írjak én a levelet, ha nem tudom, hogy kinek ? 
Bolond vagy te, Zsuzsi.

— Hat mar pedig, csak tessék úgy vala­
hogy. Majd ott tudni fogják, hogy mi legyen. 
Csak annyit, hogy én hál’ istennek, egészséges 
vagyok, tisztelem az alsó és felső szomszédokat 
meg, hogy ők is Írjanak. Csak érzéssel tessék.

— jól van, de oda kell czimezni valaki­
nek a leveledet. A nélkül nem lehet, mert el 
nem viszik.

— Jól van . . . oh, istenem, istenem , . . 
hát a Lombár András igás kocsisnak a tanyára 
. . . hiszen tetszik őt esmerné.

— Hogyne. Most hát megírjuk a levelet.

:m

FI

i§

i

■is
i

Mm

ü
§Ü

Ét
4 <

A

>’ÍA •

if

a -

v-

pec-
:;f ’V lc:

- Sí •! V - ■ í ,.>í* J» 1 sN?’ .s, • .• •«, A . , V' V > ‘ A*,1» äti
mi ntT|r rrr*j".TVi p- . . , • ... ...

■ 4;’;



Es ebben főleg a vidéki intelligenczia 
a hibás! Nem igyekszik a vidéki lap és 
annak hivatása érdekében felhasználni azon 
jelentékeny erkölcsi erőt s szellemi ténye­
zőt, melylyel a többi társadalmi tényezők 
hideg közönyét is képes lehetne lefegyve­
rezni. Legnagyobb része legfeljebb annyit 
tesz, hogy előfizet a lapra, s ezzel minden 
szellemi, közvetlen és activ érintkezéstől 
viszavonul. Pedig mennyi, de mennyi sür­
gős és halaszthatatlan teendőnk volna tár­
sadalmunk parlangon hagyott terein, melyek 
minden hazafias tényező együttes közremű­
ködését igényelnék? Mennyi faragni, 
csiszolni való volna, különösen ná­
lunk, hogy nemzeti létünk feltételeit 
mindinkább a valóság felé vigyük 
és a nemzeti eszmét diadalra 
segítsük!?

NAPI HÍREK.
Személyi hír. P a 1 f f y Elemér főispán a 

múlt csütörtökön egy heti tartózkodásra Buda­
pestre utazott.

Református magyar istenitisztelet tarttatik 
ma vasárnap, délután 3 órakor az állami főreál­
iskola épületében, melyre az egyház híveit ez 
úton is meghívja az egyház gondnoksága.

Hymen. Pa let a Jenő magy. kir. honvéd 
főhadnagy eljegyezte Wrede Irma kisasszonyt 
Vattinaról. — Szidanits Jenő helybeli magy. 
kir. posta és távirdatiszt eljegyezte L őszek 
Berta kisasszonyt. Gratulálunk.

Kitüntetett tűzoltó főparancsnok. Mazsáry 
Rudolfnak, az ö Pelsége által koronás aranyér- 
demkereszttel kitüntetett tüzolto parancsnoknak 
Pál ffy főispán a parádéban kirukkolt tűzoltók 
és nagy közönség jelenlétiében múlt szerdán 
d. u. adta at megfelelő ünnepélyességek közt 
meleg hangú beszéd kíséretében az érdemke- , 
resztet. A kitüntetett meghatottan válaszolt és } 
kérte a főispánt, hogy háláját és köszönetét a 
legmagasabb helyen tolmácsolni kegyeskedjék. 
Az ünnepély U felsége a koronás király élteté­
sével ért véget.

Törvényhatósági közgyűlés tartatott 1897 
évi márczius hó 23-án a t. h. b. tagoknak élénk 
részvétele mellett. Elnöklő főispán a napirend 
előtt a közgyűlés tudomására hozza, hogy a 
város védnöksége alatt álló tuzoltócgylet föpa-

Az úrnő leült és elkezdte a levelet írni. 
Zsuzsi odaállt a háta möge és nézte a penna 
tanczolásat nagy áhítattal. És valami rendkí­
vüli jolesó meleget érzett, hogy ö most levelet 
lr. . Ml'K a konyü is megeredt a szeméből és 
ahhoz ulendoképen szepegett

— Mi lelt?
— Csak e keseredtem. Mert semmire való 

am. az András. Mar tiz forintot küldtem neki 
idáig s o még csak meg se köszönte.

— No hát, hogy szólítsuk meg? Tisztelt 
Lombar András? Kedves barátom ? vagy kedves 
Andraskam ?

~ Oh, hogy a mén kit környékezze meg 
ott, ahol van. Még mit nem! Csak tessék úgy
írni nassága, hogy halija kend, semmire való 
korhely.

~,No, lelkem, ez aztán nem volna ám 
valami érzékeny, mint ahogy az imént akartad, 
ziztan levélben nem is szokás nyelvelni.

— Hát akkor tessék úgy, ahogy kell.
— Jól van. Azt Írom, hogy tisztelt Lombár 

András ur.
Zsuzsiban egyre növekedett az érzés, szé­

niéből még jobban potyogtak a könyek. Szük­
ségét látta, hogy az orrát kifújja. Csak azután 
szolalt meg, szinte megváltozott hangon:

— Mar akkor inkább csak tessék úgy Írni, 
hogy azt mondja: „kedves szivem, Andris!“ ’

~ Alla! Hát mégis csak megszólal a 
szived ! ingerkedik vele az asszonya. No 
hat aztán mit írjunk neki?

— Már hiszen azt jobban tudja nassága 
Hogy tudjam én, mikor nem tudok Írni ?

— De hát én meg hogy tudjam? mit 
akarsz te neki mondani ?

— Hat hogy tisztelem. Pedig nem érdemli 
meg tőlem a rossz kutya. Mert már régen meg 
kellett volna lenni a házasságnak. Azután tessék 
azt is betenni, hogy nem szégyenled magad, te 
korhely. 6 ’

— Ej, ilyen szitkozódásokat én nem irok.
ii ~ M llát,.miért nem, nassága, kezét csó­
kolom, mikor o azt tökéletesen megérdemli?

rancsnokát Mazsáry Rezsőt kiváló érdemei 
elismeréséül Ü Felsége a koronás aranyérdem- 
kereszttel tüntette ki, és indítványozza, hogy 
ezen alkalomból üdvözlő irat intéztessék a ne­
vezett főparancsnoksághoz. See may er J. kir. 
tan. polgármester szóval jelenti, hogy a temes- 
bega vizszab. társulat pénzügyi viszonyainak 
végleges rendezése czéljábol márczius hó 20-án 
tartott közgyűlésen egy 1 (3,400.000 frtnyi con- 
vertálási kölcsön felvétető határoztatok el. Rott­
ier Ferencz indítványa után a polgármester je­
lentését tudomásul vevén egyhangúlag elhatároz­
zák, hogy az ügy a jövő közgyűlés napirendjére 
felvétessék. Dr. Miloszavlyevits György 
thb. tag előrebocsátásával annak hogy a f. évi 
márczius havi közig. biz. ülésen, 189G évről 
szóló általános jelentésnek a tanügyer vonatkozó 
része tárgyaltatván határoztatok, miszerint tu­
domásara hozassák a szakminiszternek, hogy 
néhány felekezeti szerb tanító a magyar nyelv 
tanítása tekintetében nem felel meg a torvény 
követelményeknek, előhozza, hogy ezzel szem­
ben a helybeli lapokban azt olvasta, hogy azon 
határozat szerint a minisztériumhoz oly irányú 
jelentés tétetetett volna, hogy ezen baj orvos­
lása csak úgy lehetséges ha a th. bizottság ama 
határozata, mely a szerb hitközségnek nyújtott 
segély továbbá kiszolgáltatását a szerb feleke­
zeti iskoláknak községiekké való átváltoztatá­
sától, teszi függővé, jóváhagyást nyer. Jóllehet 
szóló mint közig. bir. tag a nevezett ülésen jelen 
volt de ily határozat hozataláról tudomással nem 
bir, ezért az elnöklő főispántól erre nézve felvi­
lágosítást kér. Erre kijelenti a főispán, hogy a 
felvetett kérdésre, csak is a közig. biz. ülésen 
adhatnak felvilágosítást, de itt nem hajlandó 
azt megadni, mert öt ezen ügyre itt a th. bi­
zottság előtt itt meginterpellálni nem is lehet. 
Ezek után a közgyűlés a napirendre tért át, 
melynek nevezetesebb mozzanatait itt adjuk. A 
polgármester havi jelentése, egyhangúlag 
tudomásul vetetett. Tárgyalták a belügyminisz­
térium leiratát mely a villamosag behozatalara 
vonatkozó szerződés egyes helyesbítéseit rendeli 
el. Bemutattatott a főispán átirata az állandó nép 
nevelési bizottság megalakítása tárgyában. A 
tanács indítványozza, hogy ezen bizottság tagjai 
ma választassanak meg, R o t t 1 e r F indítvá­
nyára ezen bizottság végleges megalakítását a 
jövő közgyűlésre tűzték ki. Az 189G év zárszá­
madásai legnagyobb részt tudomásul vétettek 
és a belügy miniszterin mhoz leendő felterjeszté­
sük elrendeltetett. A főispán egyes, a főköny­
vekben szereplő, de zárszámadásban elő nem 
forduló tételek torlése czéljábol egy bizottság

Hiszen tetszik esmérni milyen duhaj! Hiszen az 
én tiz forintom csak szép pénz.

, I udositlak, hogy jól érzem magamat 
és nogy sokszor gondolok rád — olvasta az 
urno az első sorokat.

, Könyvek hullajtása közt gondolok rád 
— így tessék már belétenni, ne tessék sajnálni.

— Jól van. Hát azután ?
Hogy mit csinál a Szőke tehén ? van-e 

már hornya!
" No azt majd később lehet, a végin.
Zsuzsi elgondolkozik, hogy mit kéne még.

lessék világosan megírni, hogy ez a 
levél pedig én tőlem mén, a Tulipán Zsuzsán- 
natól.

— Hiszen majd aláírjuk a neved, hát 
abból megtudja.

— Hát, hogy tisztelem.
— Az már meg van
— A többit tessék úgy, ahogy szokás. A 

nassaga jobban tudja, csak mentül nagyobb 
érzéssel. Meg hogy miért nem ir nekem egy­
szer se a mihaszna!

— Rossz néven veszem, hogy még csak 
egy sorocskában sem emlékezel meg rólam, 
soha hirt nem adsz magadról: — jó lesz igy?

— Haszen jó lesz - felét Zsuzsi elband- 
zsalodva, de látható kedvtclenséggel — hanem 
tessék legalább meg annyit belé tenni, hogy 
nem fut ki a szemed a szégyentől? Meg hogy 
én árva vagyok, hogy se éjjelem, se nappalom 
a keserves könyvhullatások mián, mert tiz forint 
sok pénz az ilyen árvának .
nappáh" H‘SZen nem S‘rsz te> Zsuzsi> se éjjel, se

— Igaz, kezét csókolom, de igy volna 
benne érzés. Nálunk igy szokás.

Aztán azt akarod, hogy vissza küldje 
neked a tíz forintot?
í ,77 Fu,Í°n me8 vele, nem kell nekem, de 
legalább eszébe jutnék, osztán ima meg, hogy 
el-e hal-e, meg mikor jön be a városba. Azt 
ígérte, hogy az espány úrtól kikéredzik és ő 
Jón be a gyapjúval.

kiküldését indítványozza, a mely indítvány egy. 
hangulag eifogadtatik és a jelzett czélra a pénz 
ügyi bizottság küldetik ki, hogy a közgyűlésnek 
erről mielőbb javaslatot tegyen. A közigazga­
tási bizottság átirata folytan a tanítók és taní­
tónők ötödévés pótlékaira vonatkozó szabályzat 
módosittatik akként, hogy az ötödéves pótlék 
ő Ízben adatik meg. Tárgyalás alá kerültek 
Heves,- hoher- és Zala vármegyéknek a kvóta 
felemelése ellen a képviselöházhoz intézett fel­
iratai. A vár. tanács indítványozta, miszerint 
azok tudomásul vétele mellett Versecz város u 
maga részéről is hasonló kérelemmel forduljon 
a képviselöházhoz, különösen kiemelvén azt, hogy 
miután a mult országgyűlés által kiküldött quo. 
tabizottság a quóta fel emelése ellen volt és 
ezen álláspontot a magas kormány is magáévá 
tette a város a kormány iránt teljes bizalmát 
fejezze ki, hogy az úgy mint eddig is az ország 
érdekeit mindenek fölé helyezni fogja. Rot tier 
Ferencz biz. tag helyesli a quota felemelése ellen 
szóló állás foglalást, de nem fogadhatja el a ta­
nács indítványát, mely után kimondja a köz­
gyűlés, hogy a hevesi felirat szellemében a quota 
emelés ellen külön feliratot intéz az országgyű­
léshez s annak átnyujtásával a város képviselője 
Herczegh Ferenczet bízza meg. A patronatus 
ügyében többek felszólalása után az egyesült 
jog- és pénzügyi bizottság javaslatait a további 
tárgyalás alapjaúl elfogadjak. Árlejtés! eredmény 
a leányiskola építkezése tárgyában. A megtar- 
toss második árlejtés eredménye mely szerint 
a 12572 frt. 08 krnyi költségvetési összegből 
14'8$nyi árleengedéssel. Petrovics György a 
legolcsóbb ajánlatott tette. A tanács és az épí­
tészeti bizottság ennek jóváhagyását javasolják, 
kitt inger Ede és Hős eh 1 Frigyes thb. ta­
gok felszólamlása után az árverés eredményét 
nem hagyják jóvá, hanem elhatározzák, hogy 
ezen ügyet az iskolaszékkel egyetértőleg behatóbb 
tárgyalás alá vegye az építészeti bizottság és 
javaslatát terjessze be oly időben, hogy a jövő 
évben foganatosítandó építkezésre az árlejtés 
még ez év őszén megtartható legyen. Az úri 
utczanak a mesiczi és urbáni utczák közötti ré­
szének aszfaltirozását elhatározzák. Az egyesült 
pénzügyi- és gazdasági bizottság indítványa 
folytán a Voigt frigyes ellen fenalló városi 
követelésnél elhatározzak, hogy a kamatok el- 
engedtessenek és a töke 1901 évi november 1-éig 
részletekben törlesztethessék. Petrovics Döme 
és társai ellen fenálló követelést behajthatatlan­
ság czimén leírjak. A fehértemplomi út mentén 
fekvő két templom helynek 3 évre leendő bér­
beadása iránt megtartott árlejtés eredménye

Az úrnő elgondolkozott.
— Tálán azt ígérte Lombár András, hogy 

el fog téged venni?
— Oh, mindent Ígért. Azt is ígérte, hogy / 

elvesz, még azt is, hogy vesz nekem majd egy 
zsali-keszkenöt. Tessék neki az írni: „Sírva 
kérdem levéltől és viragtul: hogy van az én 
szeretőm a Tiszán túl!u pattant ki végre az 
érzés Zsuzsiból és derék leányzó hangos bőgésre 
fakad :

Az úrnő elmosolyodott, de úgy, hogy ne 
lássa azt Zsuzsi és bele irt még a levélbe né­
hány szokásos frázist, még azt is, hogy „Sírva 
kérdem levéltől, és virágtul“. Aztán felolvasta 
Zsuzsinak a levelet.

— Jó lesz?
— Jó. Csak még azt tessék belé tenni, 

hogy ide azonban fel ne jöjjön, mert itt igen 
draga minden, nálunk pedig meg nem hálhat; 
mf71t .a szakácsnő kikaparj a szemét, ha ide 
talal Jönni lomolni. Majd ha az Isten megsegít, 
tálán majd én a nyáron haza megyek.

Jól van; bele Írom ezt is. Most hát 
mar jo lesz ?

—- Jó—ó! — felel Zsuzsi vontatottan, — 
csak hat nem lehetne még azt bele Írni, hogy 
azt mondja: nem fut ki a szemed a szégyentul?

— Nem, olyat én nem irok.
" Akkor hát közönöm alásson — szólt 

Zsuzsi, kezet csókolva asszonyának és átvette 
s levelet.
• • "7 111 óg az nap levitte a krájzlerhez, hogy
írja belé: nem fut ki a két szemed a szégyen­
től, hogy hirt sem adsz magadról, nekem se 
éjjelem sem nappalom a keserves konyvhulla- 
tások mian . . . stb.

így aztán tökéletes volt benne az érzés, 
mint Zsuzsi gondolta.

Majd egyszer még azt irom meg, hogyan 
olvasták el a Zsuzsi levelet a karattyói pusztán ?

Sz. E.



nem hagyatott jóvá, hanem elhatároztatik, hogy 
a fehértemplomi utón ez évben eszkozlendö at- 
kövezés alkalmával nyerendő földanyaggal (el­
töltessék a terület s utasiltatik a tanács, hogy 
a feltoltés után gondoskodjék a bérbeadásról. 
H o d ó Lajos főkapitány betegsége miatt nyug- 
dijaztatásat kérelmezte. Kérvényében orvosi meg- 
vizsgaltatásat és a nyugdijába azon idő beszállí­
tását kéri, a melyet mint gyakornok töltött. 
A városi tanacs indítványozta a kérelem telje­
sítését. Müller Oszkár thb. tag a tanács in­
dítványa ellen szól és a mellett van, hogy Bo- 
dónak 3 havi szabadság engedélyeztessék a 
fenalló szabályrendelet értelmében. Rottier F. 
indítványát azon hozzaadassal hogy tiodó a 3 
havi szabadság után ha szükség fenforog újabb 
szabadságért folyamodhassák, a közgyűlés nagy 
többséggel Bodónak f. évi junius hó 23-áig 3 
havi szabadságot engedélyez Rottler pótinditvá- 
nyanak elfogadásával Matzing er Rezső tűz­
oltó nyugdíjaztatása elrendeltetik. Hasonló ér­
telemben intézték el Ribarov Dome kérvényét. 
Damian Teréz és Fritsch-Sza zermann Anna 
szülésznők oklevelei kihirdettetnek. R.

Hírlapi kacsa. A múlt napokban az hir 
járta be a lapokat, hogy Zmejánovits püs­
pökünk Nagy-Becskerekre helyezi át székhelyét, 
mert a helybeli radikálisok izgatását nem tűr­
heti tovább. Ezen hir tesmészetesen minden 
alapot nélkülöz, annyival inkább is, mivel Nagy- 
Becskerek nem is fekszik a verseczi püspökség 
területén.

Nemzeti színészet. A múlt héten teljesen meg­
volt elégedve a közönség úgy a repertoárral, mint 
a társulat játékával. Több oly újdonságot hozott 
színre az igazgató, melyek igen élvezetes estét 
szereztek. A szereposztások ellen sem lehetett 
kifogast tenni, s általában a társulat mind 
jobban és jobban megnyeri közönsé­
günk rokonszenvét. örvendetes tény az, 
hogy mióta magyar színtársulatok működnek 
városunkban, annyi közönség soha sem lá­
togatta a színhazat, mint a jelen sziniévadban. 
A múlt csütörtökön p. u. a szó szoros értel­
mében telt ház volt. A ritka nagyságú fényes 
színházi helyiségben nem volt üres számozott 
ülőhely, pedig 2Gü van ilyen. A zenekart is 
kifogja egészíteni az igazgató, ámbár mióta 
Fleischer karnagy maga fogta kezébe a 
primhegedüt, a zene valamivel tűrhetőbb.

Szombaton: „A kornevillei harangok“ 
előadásánál két derék műkedvelő segítette ki 
a zenekart, Sternberg Géza, a kitűnő hege­
dűs és W eifert Otto urak hazafias készséggel 
ajánlottak fel szolgálatukat a magyar múzsának 
és bravouras játékukkal kivívták maguknak a 
közönség elismerését. Az előadás igen jo volt. 
Különösen kitűnt Ligeti Mari (Serpolette) 
pompás énekeivel, melyek bőven aratták a jól 
megérdemelt tapsokat. Fodor Ilona íGermainei 
mint minden alkalommal, úgy ekkor is bajos 
jelenség volt. A kar igen jól működött s alta- 
lánossagban elmondhatjuk, hogy leszámítván itt 
ott néha néha felmerülő disszonancziakat, a kar­
személyzettel meg lehetünk elégedve.

Vasárnap: A délutáni „Peleskei nótá­
riust“ elég nagy közönség nézte végig. Este 
Bokor József „Gyerekasszonya“-a került színre 
szintén igen jo előadásban. Legelső sorban ismét 
Ligetit kell dicsérnünk, ki a fülbemászó dalokat 
tűzzel és kedvvel énekelte. Kitűntek még Lángh, 
különösen pedig K o n c z, ki a népszínművekben 
valóban paratlan szép sikereket tud produkálni.

Hétfőn: Zónaelőadasban „Madame Sans- 
Gene1*. Iübbször láttuk már Verseczen, de oly 
jó alakításra, mint a minő D a r o c z y Ilka-é volt 
alig emlékezünk A halás közönség nem is fu­
karkodott a tapsokkal. Peterdy, mint I Na­
póleon remekelt. Igen jók voltak Láng, T u- 
b o 1 y, B a t o r i, S á r d y.

Kedden: Mi történt az éjjel. Igen mulat­
tató bohózat, ámbár béltartalma nem sokat ér. 
A vezérszerepekben Miklósi, I1' o d o r B a t o r i, 
Csügényi teljesen kielégítették a közönséget.

Szerdán: „Az öreg“ I-'ollinus A. e víg­
játékit először láttuk városunkban. A darab 
igen tetszett, az előadás mintaszerű volt éppen 
úgy mint.

Csütörtökön: Strauss hires operetteje a 
„Bőregér“, mely alkalommal oly nagy közönség 
jelent meg, a milyet még nem láttunk az egész 
idény alatt. Az előadás egyike volt a legna­
gyobbaknak, a dalok sikerültek. Mindkét prima­
donna özonnel aratta a jól megérdemelt tap­
sokat. A zenekart az alkalommal Piciiért 
Kmánuel a szeib templomi dalárda karmestere 
igen jól dirigálta, a zenekarban Sternberg 
Géza ismét részt vett. A karénekek, jól begya­
korolva pompásan mentek.

Pénteken: Kon ez János jutalomjáté- 
kául „Falu rossza“, telt ház. Az oruk szép ma­
gyar népszínmű, daczára annak, hogy már 
oly sokszor adták városunkban, nagy publi­
kumot vonzott a színházba. Kon ez sok jól 
megérdemelt tapsot aratott, de különösen tün­
tetett a közönség Tu boly mellett, ki legam- 
bicziosusabb, tehetséges tagja a társulatnak, s 
ki mellett még az előadás után is tüntetett a 
közönség. A múlt hét eredménye messze felül 
haladta legszebb várakozásainkat is. A magyar 
színészet biztos alapot kezd nyerni városunkban 
A látogatottság van már olyan, mint a szerb 
társulatnál (a német messze mögötte marad) nem 
m. ajkú közönségünk kezd szeretettel viseltetni a 
magy.szinügy iránt, melyben nagy része van a ha­
zafias német sajtónak is, sót még a „Budutynoszt“ 
czimü szerb lap is ugyancsak ajanlja a szerb 
anyanyelvű lakosságnak, hogy látogassa az igen 
jó magyar előadásokat. Peterdy igazgató tel­
jesen kivívta városunk közönségének rokonszen­
vét. Nagy örömmel látnánk, ha jövőre is öt 
nyerhetnénk meg szinigazgatónkúl

Rövid hírek. A tűzoltó egyesület ápril hó 
4-én társasestelyt rendez a „sZöllövenyigéu-ben 

Az Albach-féle plasztikai képek kiállítása 
még csak csütörtökig marad Verseczen. E héten 
változatos kiállítást mutat be. A bajor királyi 
kastélyokat, oroszországi képeket, a moszkrai 
koronázást stb. — Mari ás Miksa új bandája 
(14 ember) ma a Glückmann-féle szálloda étter­
mében mutatja be magát. — C z i u k Szultana 
kisasszony a múlt napokban Nagy-Kikindán 
szép eredménynyel hangversenyezett

Halálozás. A múlt csütörtökön nagy teme­
tés volt fehértemplomban. P" r o n i u s z ny. 
tablabiró fehértemplomi polgármester nejét ki­
sérték ki végső nyughelyére. A temetésen vá­
rosunkból is sokan vettek részt. A temetési 
szertartást Gr eszi er Gy. helybeli evang. lel­
végezte. Áldás és béke az elhúnyt poraira.

A „Reform“ dicsérete. Német laptársunk­
nak a a Reforménak két hét előtt közölt „Un­
sere Schulen“ czimü, s a túlzó nemzetiségi ide­
ákat szolgáló czikket, (Nem csak lapunk, hanem 
a hazafias irányú „Gebirgsbote“ is tiltakozott 
ellene. Szerk.) a fehértemplomban megjelenő 
hírhedt német lap, a „Volksblatt“ szóról szóra 
lenyomatta s rettenetesen megdicsérte. 
Ez inczidens alkalmából fogadja a „Reform“ 
őszinte sajnálatunkat, és részvétünket, melyben 
osztozik e város minden hazafias polgára.

Országos vásár. A helybeli virágvasárnapi 
nagy vásár április hó 8. 9, 10. és 12-én fog 
megtarttatni.

Hangverseny, A fehértemplomban állomá­
sozó 83-ik gyalog ezred zenekara az 1866-iki 
hadjaralban a cseh földön elesett katonák sír­
helyeinek fentartása költségeire f. e. április hó 
1-én hangversenyt rendez a Glückmanr-féle vig- 
adoben. Kezdete este 8 órakor. Belépti dij sze­
mélyenként 1 korona. Jegyek előre válthatók a 
Ki r chner-íéie papír kereskedésben.

A Hegyközségi hirdváUsztás nagy érdek­
lődés és izgalmak közt folyt le a múlt Vasár­
nap mi abból is kitűnik, hogy 3454 szavazó 
jelentkezett. Az eredmény az, hogy Mihajlo- 
v.its Ferencz választatott meg 1803 szavazattal, 
Ifj. Brei ni eh S ILiöl szavazata ellenében. A 
választás ellen Zwölfer és tarsai fellebbezést 
adtak be.

Nemzetiségi izgatás a délvidéken. Több 
napra terjedő rendkívül érdekes végtargyalást 
tartott a múlt napokban a fehértemplomi kir. 
törvényszék. Nagymérvű nemzetiségi izgatás 
miatt hat román férfiú, köztük két román lelkész 
Dabits Akim gór. kath. és Strimbei Kornél 
kerüllek a vádlottak padjára. A birosag követ­
kezőleg alakult meg: Elnök: Razlaviczky 
Géza. Szavazó bírák: Horváth Géza és Ko­
vács László. Jegyző: Ádam Sándor. Ügyész: 
Dr. Perjés sy Mihály. Védő ügyvéd: Dr. 
Novak Aurél. Vádlott lelkészek az oraviczai 
járásban fekvő Komoristyén a milleniumi ünne­
pély alkalmával s utóbb a megye bizottsági 
tagok választásánál nagymérvű izgatást fejtettek 
ki a magyar állam ellen. Dábits az összegyűlt 
nép előtt azt hangoztatta, hogy „a magyarok 
ezer esztendeje eszik a románt és szívják drága 
vérét, de-*rrrost eljön legközelebb a számadás 
nagy órája, lerázzik magukról elnyomóik és 
zsarnokaik igáját. Füzért imádkozik ö folyton a 
templomban“. A megyebizottsági tagok válasz­
tása alkalmával a második vádlott Strimbei 
vezérlete alatt a községekből összegyűlt összes 
román papok, ügyvédek fanatizáltak hasonló 
szavakkal a népet, kiátkozassal szitkozodással 
fényegetvén, ha inasra mernek szavazni, mint 
nemzetiségi jelöltjeikre, oly eszközöket vettek

alkalmazásba, hogy a választást két Ízben kel­
lett megsemmisíteni. Első választáskor egy köz­
ségi birut megszúrtak, a második választásnál 
Strimbei vádolt izgatta a népet; ne szavaz­
zanak azokra, kik a románokon élősködnek, 
vérüket szívják. Hű támogatója volt az izgatás­
ban apja S t r i m bei Joun, ki szintén a vádlottak 
padján ül. A második választásnál Dábits lel­
kész korcsmái verekedést is inscenirozott, mely 
alkalommal ö ütötte fejbe a bírót. A tárgyalásra 
a vádlottak 20—25 új mentő tanút hoztak be, 
kik meg vannak félemlitve, mi kitűnik abból is, 
hogy a választás óta 32 tüzeset volt a községben.

Kaptuk és adjuk a következő sorokat: A 
rendőrség figyelmébe ajánlom az úri utcza azon 
részét, melyben a mértékhitelesítő hivatal helyet 
foglal. Ott a nem csekély méretű hordók, nem 
épen a legkisebb szambán hevernek rendetlenül 
az utczán, elzárva a kocsi út — de sokszor a 
gyalogjáró nagyobb részét is. Estefelé, a gyenge 
világítás mellett esős időben az ember esernyője 
a hordók közé beszorul, sőt még fényes nappal 
is az ember a frissen befestett hordók olajfesté­
két önkéntelenül letörölve elpiszkitott ruhában 
kénytelen a városban végig sétálni. H.

Két véres esemény tartotta izgatottságban
a múlt napokban városunkat. Kugler István 
kőműves ki mellékesen egy népzenekarban is 
közre szokott működni; mint trombitás, a múlt 
Vasárnap egy selyemgyár utczai labújban mu­
latott többek társaságában. O távozott legutól- 
reggel 4 óra tájban a korcsmából. Pár perez 
múlva benyitott közel fekvő lakásába, azzal a 
kiáltással, hogy megszurták. Mig hozzátartozói 
feltápészkodtak összerogyott és szörnyet halt, a 
tettesek felöl nem adott semmi felvilágosítást. 
A vizsgálatot Dr. Zemplényi biró vezeti. —• 
Kugler István meggyilkoltatása ügyében 
súlyos gyamiokok alapjan a vizsgalabiró Z a- 
chary József helybeli kömüvést letartóztatta. — 
A másik eset az Osztheimer utczaban történt 
Pénteken éjjel. Brei ni eh testvérek, birtokosok 
mar régebben észrevették, hogy tolvajok járnak 
a hazukba. Egy az udvaron kifeszitett kötél 
segítségével csapdai készítettek, mely a tolvajt 
jelezte is. A két testvér felriadt, üldözőbe vették 
a tolvajt ki kereket oldott. A varos végén, a 
vágóhidnál el is csípték Putnik Mita szemé­
lyében, de megjárták, mert a tolvaj kést raga­
dott és ugyancsak összeszurkálta őket Az egyik 
testvér sebei életveszélyesek A jó madarat mind 
a mellett nem eresztették el, hanem elvervén 
borzasztóan átadták a rendőrségnek.

Irodalom,
Természettudományi Füzetek. A „Délmagyarországi 

természettudományi társulat“ e folyóiratából, melyet dr. 
Gáspár János 1. titkár — dr. Neubauer Henrik II. titkár 
közremüködi-se mellett kitünően szerkeszt, most jelent meg 
az idei első füzet. A füzet érdekes és változatos tartalma 
ismét örvendetes tanúságot tesz a szerkesztők kiváló gondos­
ságáról és iigybtizgóságáról Kiemeljük tartalmából Hanusz 
István tanulságos, szép értekezését: „az ember küzdése az 
éghajlattal.“ Nagybecsű dr. Kuzitska Béla egyetemi ma­
gántanár értekezése a robbanó anyagokról. Nem változatosak 
a kisebb közlemények a természettudomány köréből.

Fővárosi levél.
A küszöbön lévő tavasz, a közeledő hús­

véti ünnepek ismét uj életet, uj felpezsdülést 
hoznak a téli időszak alatt szunnyadó tevékeny­
ségbe. A főváros már fokozotabb élénkséget 
mutat; a köszükségletekről a tavaszi idényre 
már gondoskodtak a kiválóbb szakemberek, 
melyekről könnyen szerezhet értesülést a főváros 
közönsége egy séta áltál; ámde a vidék közön­
sége csakis a sajtó utján kaphat tudósítást 
mindezekről, mit kötelességül ismerünk ezúttal 
is megtenni.

Gazdaközönségünket ismét egy közérdekű 
és nagyfontosságú vallalat létesűléséröl értesít­
hetjük. Az állategészség szolgalatara szükséges 
gyógyszereket eddig hazánkban nem készítették, 
azokat legnagyobbrészt a külföldről kellett ho­
zatni. Hazslinszky Károly gyógyszerész, ki 
a gyógyzzerkülonlegességek készítése terén el­
ismert és számos kitüntetést nyert szakférfiú, 
ismerte fel e nemzetgazdaságilag is fontos vál­
lalat létesítésének szükségességét, melylyel ha­
zánk gazdakozönségének, valamint az állat- 
egészségügynek is nagybecsű szolgálatot tesz. 
A korneuburgi allatpor, a restitutions-fluid, a 
baromfi borok, tápszerek, gyógyító labdacsok 
és kenőcsök, szóval minden az allatgyogyitasra 
ismert szerek készítésére Hazslinszky Károly 
laboratóriumot nyitott, s szaktekintélyek és 
orvosok hozzájárulásával oly minőségben állítja 
elő az állatgyógyszereket, hogy a hasonló ké- 

(Folytatas a mellékleten.)
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666. fiám — 1897. tikv

Árverést hirdetmény.
A versem kn. ibirósis mini tikvi hatóság közhírré 

teszi, boay s magy. kír. alUmkinvstár javara ifj. Kv koron 
Henrik elleni végrehajtási ügyben 323 fit. 55 kr. töke, 
ennek 1626. évi szeptember hó 3-tól játó 0% kamatja, 10 Irt. 
10 kr. eddigi jelenleg 12 írt. SO kr. költség kielégítése 
vegeit az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
T.-Moravieza község 412 sz. tjkvben irt A I (3—4 a) hr. és 
2 ossz. sz alatti ház, udvar és kert 59S írtban megállapított 
kikiáltási árban 1897. évi május hó 21-ik napján délelőtti 
9 orakor Tem.-Moraviezán a községi elöljáróság! irodában 
megtartandó nyilvános árverésen következő teltételek alatt 
fog eladás alá kerülni, u. m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánok tartoznak az ingatlan beesaranak 
10« „-át, vagyis 59 frt. 80 krt. készpénzben, vagy az 1881, 
IX lörv.-czikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s 
az 1881. november hó 1-én 3333 sz. a. kelt 1. M. rendelet 
8. §-han kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 60. tör.-czikk 170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt clóleges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos orak 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában s a fentue- 
vezett község elöljáróságnál megtekinthetők.

Verseczen, 1897. évi február hó 2-ik napján.
A kir. jbiróság mint tlkvi. hatóság.

PaulOViCS, kir. jbiró.

7659. szám. — 1896. tjkv.

Árverési hirdetmény.
A verseczi kir. jbiróság mint tkvi. hatóság közhírré 

teszi, hogy Mojsze Nikolae vojvodiuczi lakosnak Bután 
Nikolae elleni végrehajtás! ügyben 2UÖ irt. töke, ennek 
1895. évi november 20-tól járó 5°,0 kamatja 42 frt. 40 kr. 
eddigi jelenleg 12 frt. 55 krban megállapított költség ki­
elégítése végett az ál verest elrendelte.

A fehertemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
a Kastély község 25ö9. sz. tjkvben irt 1 1 sorsz. (77üi es 
7708) hr. sz. alatti 2 hold szántó 237 Írtban megállapított 
kikiáltási árban 1897. évi aprít hó 22-ik napjau délelőtti 
9 órakor Kastélyon a községi elöljáróság! irodában meg­
tartandó nyilvános árverésen következő teltételek alatt lúg 
eladás ala kerülni u. in:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlanok a Kikiál­
tási áron ,alól is eladatui fognak.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan beesaranak 
10° „-át, vagyis 23 irt. 00 krt. készpénzben, vagy az 1831. 
60. törvóuy-ezikk 42. §-ban jelzett avtolyammal számított 
s az 1881. november 1-eu 3333 sz. a. kelt 1. M. K. tí. 5-ban 
kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezűhez 
letenni, vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170 §-a értelmében a 
báuatpeuzueK a bíróságnál történt elöleges elhelyezéséről 
kiállított elismervényt atszolgaltatm.

Az árverési teltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában es a lent- 
nevezett község elöljáróságánál megtekiinneiók.

Yerseezeu, 1897. évi jauuar hó 13-ik napján.
Kir. járásbíróság mint tkvi hatoság.
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MT Alapittatott 1858.

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár Részvény-Társaság
(ezelőtt WALSER FERENCZ)

II ET1> AFENT EN. VI. kér., Külső váezl-ut 45. sz.
Sürgünvczim: SZÍV ATT YUGYÁR BUDAPEST.

GYÁHT:
mindenféle gőzgépet, Schmidt-féle íorrgözmotorokat ('*0°/o szómneglakavitás), 
petroleum- és benzin-motorokat. Kerettürészeket, köríiirészeket és csertörö- 
ket. Gőzkazánokat, előmelegitöket, tartányokat. Hidakat és egyéb vasszer­
kezeteket. Mindenféle szivattyúkat gőz-, SZÍj-, és kézi hajtásra valamint 
villamos üzemre. Artézi kutfelépitményeket vasból. Tiizfecskeadőket és 
vízszállítókat, tűzoltósági felszerelési tárgyakat. Köztisztasági szereket, 
öntöző-kocsikat, sárkaparó és seprőgépeket, hóekéket és úthengereket. 
Egészségügyi szereket, mint gözfertötlenitö készülékeket és teljes íertötleutö 
telepeket, pöczegödör tisztitó készülékeket. Vas- és érczöntvényeket, haran­
gokat. Keményöntésü aczélfelületü tűzrostélyokat egyenes és kigyóalakban,

valamint polygon rostélyokat.
LÉTESÍT: vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték és légszesz- 

berendezéseket, központi fűtéseket.
Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentvc küldetnek.
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Üzlet áthelyezés.
Alulírott tisztelettel tudatja Versecz és 

vidéke a nagy érdemű Hölgy közönsége vei, hogy

Divatüzletét
az úri és iskola utcza szögletéről az Andrássy 
sétatérén lévő Gyeorgyievits-fele hazba helyezte 
at, hol nagy választékban kaphatok tavaszi 6S 
nyári női es gyermekkalapok.

Átalakításokat es tisztításokat készséggel 
elvállal és a legnagyobb megelégedésre vegez

tiszelettel
Móth Margit,

divatárúsnó.
Ugyanott egy tanuló leányka azonnal 

alkalmazást nyer.

KnCI
*4

Mindenki "é“t félti az egész­
es mégsem ^ 

akar lemondani a kávé megszokott 
kellemes élvezetéről. Mert a Kathreiner- 
kávé hozzátétele által elvész az ideg­
izgató babkávénak általánosan ismert 
és rendes használatnál annyira egész­
ségrontó hatása. ***********6**** 

a kinek egészségét

r / ' : Z-.'-y ..;

'/tje/ ■

Mindenki G/
valami megrontotta. Különösen ideg- s gyomorbántalmakban

szenvedőknél sok ezer esetben a legegészségesebb és a legkönnyebben 
rtr megemészthető italnak bizonyult A tiszta Kathreiner-kávé **-***•' ******** 

MjnHon asszony és gyermek, a kiknek gyönge szervezetére különösen 
IV»1 »1V. w. jótékony hatással van a tápláló Kathreiner-kávé s a kik kel­

lemes,enyhe ize miatt, úgy babkávéizzel keverve, mint tisztán nagyon szeretik.

Mindenki a ki a háztartásban takarékos, de Ízletes és a mell -tt 
iVl 11 IUC .\l eg5SZSgges kávéitalt mégsem akar magától megvonni.

Takarekossagi szempontból is ajánlható a Kathreiner-kávé, akár babkávéval 
vegyítve, akár tisztán. **********************************#■****»*

Richter-iéieHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálná­
nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztató köszvénynel, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölósekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70‘kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: 
török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

A Kathrcinsr-íclB gnoipii-nial::ta-káyá
©)

(

' valóban egészségi és családi 

kávé, a mely szemekben a 
legjobb malátából készül; a babkávó kedvelt izét a Kathreíner-féle 

gyártási mód adja meg neki, a mely a leghíresebb szaktekintélyektől 
elismerve, minden müveit államban tért hódított. Csak a Kathreiner- 

kávé egye1! ma jában a babkávé kellemesen ingerlő izét és a maláta- 

kávénak egészséges, orvosilag elismert és megerősített előnyeit.

,
II v##/ 
jH ’ * e«í*»v ' I.

fr. _ jyjtv

* Tévedések és mngkárosod ju k'korll'ése végett bová- 
iiuí loíukiln sáriás alkalmával tessék jól 

gyázni az erődet! doboz-a, a m lyc-n ez a felírás van ^ l'

Az olyan csomagban, a melyen nincs ra la a Kathreiner ncv. hamisított kávé van.

3{athrcincr.

'ú Gu/v1 vu, s«. w ._ <w o O' O' C/ O wf. q/qJq)'CSqF&q)

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállilák. RUDOLSTADT.

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása. Versecz.



Melléklet a „Délvidék“ márczius hó 28-án megjelent 13-ik számához.
szitményeket felülmúlják. Ezzel kapcsolatoson 
az állalegészség érdekeinek szolgalatára még 
egy másik nagyfontosságú közeget is létesített 
Hazslinszky Károly; a legelőkelőbb szaktekin­
télyek közreműködése mellett „Allategészség“ 
czimü folyóiratot indított, melyben az állategész­
ségügy korül tudnivalók ismertetésével megbe- 
csülhetlen szolgálatot tesz gazdaközönségünknek. 
A lap előfizetési ára csak 6 korona egy évre, 
oly csekélység, melyet minden állattenyésztés­
sel foglalkozó gazda áldozhat, hogy a lap tanul­
ságos tanácsaival is előmozdíthassa gazdasági 
érdekeit. Az allatgyógyázati laboratórium tulaj­
donosa és az „Allategészség“ czimü folyóirat 
kiadója mutatvány szamokat és prospectusokat 
mindenkinek szívesen küld. Kiadóhivatal Buda­
pest, Vili. Sandor-tér A tavasz küszöbén, 
midőn a közlekedés és forgalom ismét nagyobb 
mérvet kezd ölteni, a városi és községi köz- 
igazgatósagok egyik főgondjat kell, hogy ké­
pezze a közutak és gyalogjárdák jo karba 
helyezése: e czélból ezúttal is felhívjuk a 
Magyar Aszfalt Részvénytársaság ta­
lálmányát és szabadalmat képező aszfaltmaca- 
damra, mely a legtartósabb és legolcsóbb 
kocsiut-burkolat, felülmúlja a legtöbb koczkakö- 
burkolatot s könnyen és olcsón tartható jó 
karban Járdák készítése, nedves falak szárazzá 
tételére legczélszubb az aszfalt-burkolat, s 
ezt különösen a t. gazdaközönség figyelmébe 
ajánljuk gazdasági épületek, raktárak stb. ned­
ves falainak s padozatának burkolására. — Az 
aszfalt-macadam és az aszfalt-burkolat kiterje­
dése évről-évre emelkedik a közhasználatban, 
ami természetes következménye általános meg­
ismerésének, mert a hol egyszer alkalmaztatott, 
mindenki meggyőződik arról, hogy az aszfalt- 
macadam kocsiút mily nagy előnyt nyújt a 
jármüvek és állatok kímélésére s a közlekedés 
könnyítésére, az aszfalttal való szárazzá tevés I 
pedig közegészség! tekintetből, mily' nagyfon- | 
tossagú, ezt ismerte el az ezredévi kiállítás | 
juryje is, midőn a Magyar Aszfalt Részvény­
társaságot a legmagasabb kitüntetésben : díszok­
levélben részesítette. — Felvilágosításokat, költ­
ségelőirányzatot, stb. kívánatra díjmentesen küld 
a Magyar Aszfalt Részvénytársaság igazgató­
sága, Budapest, Andrássy-ut 30

A-ki Budapestre utazik, annak első gondja 
a jo és kényelmes szálloda. Mint ilyet ajánljuk 
Gundel János „I s t v á n - f ő h e r c z e g“ szállo­
dáját a Ferencz József-tér és Akadémia-utcza 
sarkait. E szálloda a lánczhid, várpalota és a 
budai hegyekre nyitó ablakaival a legszebb 
helyen fekszik, tiszta jó levegője van és a villa­
mos vasút a Dunagözhajózási állomások szom­
szédságába esnek. Szobaiban a tisztaság minta­
szerű, a kiszolgálás leggondosabb s maga a 
szálloda mindent nyújt, mit kényelem tekinte­
tében csak igényelni lehet, árszabálya pedig a 
legmérsékeltebb. Étkező termében tiszta jo ita­
lok és Ízletes ételek szolgáltatnak ki.

A háztartásban a nők egyik legfontosabb 
gondját a használatban szinehagyott vagy elpe- 
csétesedett ruhák jó karba, ismét hasznavehe- 
tövé jutattása képezi s erre nézve a legczél- 
szerübb a festetés vagy vegyi tisztítás, mit 
legjobban a régi jó hírnevű Bcrkecz István-féle 
selyem- és szőrruha-festö s vegyi tisztító inté­
zetben (Budapest, Rózsa-tér 3. szám) lehet 
eszközölni. Különösen figyelmeztetjük t. olvasó- 
nőinket, hogy festésre vagy vegyi tisztításra 
szánt ruháikat minél előbb küldjék el, hogy 
azok kivant időre elkészülhessenek, mert a ta­
vasz beálltával igen sokan akkor gondolnak a 
festésre, mikor már használni óhajtanák, s ekkor 
oly tömegesen érkeznek a megrendelések, hogy 
daczara a legnagyobb berendezésnek, lehetetlen 
oly rövid idő alatt elkészíteni, mikor kívánják. 
Bér ke ez István-féle intézetben mindennemű 
szövetek, ruhák, (fejetlen állapotban is) a leg­
szebben festetnek vagy vegyileg úgy tisztittat- 
nak, hogy egészen újaknak látszanak. Árjegy­
zéket kívánatra díjmentesen küld, s abból meg 
lehet tudni, hogy a kelmét milyen színre s mily 
áron lehet festeni.

Nzerkr#z<öl levelezés.
Többeknek. A nép megtévesztésére szolgáié „Natur- 

Arzt“ és „Vegetárhis orvos“ siti vziinek használata ellen 
közölt czikkeinknek már edilig is meg vélt az eredménye, 
a mennyiben maguk a Nikliánusuk jelentették ki a „Reform“ 
múlt heti számában, hogy ily czimekről lemondanak. Hiszen 
mi nem is akartunk egyebet. Csudabogárnak neveztük azt, 
hogy 3 .| vagy több ember összeáll, egyletet grilndol és
„orvosokká nevez“ ki oly embereket, kik soha som tanulták 
az. orvosi tudományt, lla az úgynevezett Kikliánosok, saját 
testüket edzik, az ellen nincs senkinek kifogása, de ne akar 
janak ők beteget gyógyítani, ne használják az „orvos“ 
ezimet, semmisítsék meg ilyfajta práczit-nskereső reklám 
nyomtatványaikat, mert „Feuerstein“ udvari posztóraktár

tulajdonos sorsát kerülgetik, mert egyszerre nagy bomba 
talál közéjük csajmi. Ezt a passust azok vegyék magukra 
a kiket, illet. b 1

X. Y, Z. Az izraelita noegylet kebelében dúlt harcz 
S. J. Protektor felvilágosításai után lecsilapodott. Kár lenne 
ismét lángra lobbantam.

Nyilttér.
Henneberg selyem csakis akkor valódi, ha 
közvetlen gyáramból rendelik — fekete, 
fehér és színes 35 ki tó! 14 fi t (jő krig mé­
terenként sima, csikós, koczkazott, mintá­
zott, damasztot s. a. t. (mint egy 240 külön­
böző minőség és 2000 mintázatban) s. a. t. a 
megrendelt am, postabér és vámmentesen 
a házhoz szállítva és mintákat postafordul­
tával küld: lleiine!»<-rg ti. (ns. és k. 
udvari szállító) Nelyemgyára Zürich- 
*»en, Svájczba czimzett levelekre 10 kros, 
és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasz­
tandó. Magyar nyelven irt megrendelések 

pontosan elintéztettnek.

2300 szám. — 1897.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy az ujonezozás 

Versecz városában folyó évi április hó 5-én és 
7-én fog megejtetni, miért is az I. korosztálybeli 
vagy 187Ü. évbeli születésű és II. korosztálybeli 
vagyis 1875 évbeli születésű hadkötelesek 150 
sorsszámig bezárólag folyó évi április hó 5-én, 
a II. korosztálybeli 151. sorsszámtól és a 111. 
korosztálybeli vagyis 1874. évbeli születési, va­
lamint azon idegen hadkötelesek, kik Verseczen 
leendő álittotásuk iránt engedélyt nyertek f é. 
április hó 7-én délelőtt 8 órakor a városház 
nagyüléstermében működő sorszó bizottság előtt 
megjelenni tartoznak.

Versecz, 1897. évi márczius hó 4-én.
Seemayer,

kir. tanácsos, polgármester.

2159. szám. — 1897.

A Tisztelt hölgy közönség figyelmébe!
lla jó izlósü és finom kidolgozású ru­

hát szeretnek viselni, forduljanak teljes biza­
lommal a Reich Luiza helybeli

női divat műterméhez
ki is a mindenkori változó divat és ujjabb 
szabások tanulmányzása és kipróbálása foly­
tán a legfinomabb Ízlésnek is képes megfe­
lelni és már eddigi tevékenységével igen szép 
renomét szerzett magának.

Itt készíttetnek a legujjabb divat sze­
rint a legfinomabb s legelegánsabb BlOUZOk, 
nem különben úgy utczai mint estélyi, báli- 
t<liléitek, tavaszi kabátok és igen ízletes 
gallérok stb.

Egy jó derék varrónő azonnal alkalmaztatnék.

Sömör gyógyítása,
A száraz, nedvezö pikkelyes sömört (dobrocot) és 
a velllk járó tűrhetetlen viszkelegNCget biz­
tosan gyógyítja — még azokon is, a kik eddig 
sehol sem tudták meggyógyulni — Hcbrn «Ír. 
NÖmör-liHlAI fleclitcutodI nevű szere Alkal­
mazása külső és ártalmatlan. Ara 6 frt. Az árnak 
pénzben vagy levélbélyegben való beküldése után 
vám- és portófizetés nélkül küldi a Sí. Marié- 

Droguerie lluiizíg Németországban).

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy Versecz 

város törvényhatósági bizottságának folyó évi 
márczius hó 23-án tartott közgyűlésében 51/2159. 
1897. szám a. tárgyalt városi házi kórhazialap,
— nyugdíjalap —- szegényalap — árvaházalap,
— s tüzoltósegélyalap pénztárnak 1896. évi 
zárszámadása f. évi márczius hó 25-töl kezdve 
15 nap alatt vagyis folyó évi április hó 8-áig 
bezárólag a hivatalos órák alatt a városi szám­
vevőségnél közbetekintés végett kitétetik és 
mindenkinek jogában áll a fennti idő alatt az 
érintett közgyűlési határozat elleni esetleges 
felfolyamodványát a városi polgármesternél írás­
ban beadni.

Verseczen 1897. évi márczius hó 23-án.
Weifert Károly, főjegyző.

Polgármester helyett.

2829. szám. 1897.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a tanítók 

és a tanítónők évötödös pótléka iránt fenálló 
s a törvényhatósági bizottságnak f. évi márczius 
hó 23-ik napjan 52 2829. szám alatt kelt köz­
gyűlési határozatával módosított szabályrende­
let az 1886. évi XXL. törv.-czikk 7. és 8. $$"a* 
értelmében folyó évi márczius hó 28-tól kezdve 
30 napon át a városi föjegyzöségnél közszemlére 
ki lesz téve.

Verseczen. 1897. évi márczius hó 26-án.
li'eifert Károly, főjegyző.

Polgármester helyett.

Fényképek.
Van szerencsénk a nagérdemíí közönség, különösen 
pedig a fényképészek és műkedvelők becses tudomá­
séira hozni, hogy Németország legnagyobb és legrégibb 
fényképészeti kellékek gyárának képviseletét átvettük
s mindennemű fényképészeti kelléket, az eredeti szabott 

gyári árakon szállítunk

Tisztelettel

. Walke testvérek,
v? óra és ékszerész üzlet, Versecz, Ferencz József-téren.

Legolcsóbb bevásárlási forrása mindennemű fényképészeti kelléknek.
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